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Kurz akademickej angličtiny pre pracovníkov a doktorandov FPV UKF v Nitre v Manchestri 

 

Manchester je historicky významné mesto a metropolitný okres v regióne North West England.  

V minulosti bolo mesto významným priemyselným centrom, pozostatkom čoho sú mnohé technické 

pamiatky zapísané v zozname pamiatok chránených UNESCO. Pozoruhodná je sieť kanálov, ktorá 

vnútrozemské mesto spojila s morským pobrežím. V súčasnosti v Manchestri sídli televízia BBC, čo 

z neho robí centrum mediálneho priemyslu Veľkej Británie. V meste sa nachádzajú galérie, múzeá, 

divadlá ale aj významné športové kluby.  

Manchester sa na 22 dní stal miestom, kde sa desať odborných asistentov a doktorandov FPV UKF 

v Nitre zúčastnilo intenzívneho kurzu anglického jazyka – angličtina pre akademické účely na 

miestnej jazykovej škole InLingua. Kurz sa uskutočnil v rámci projektu A-Centrum - Centrum 

Inovatívneho Vzdelávania, aktivita 2.4: Nitrianska mladá veda http://www.acentrum-civ.fpv.ukf.sk/) 

v dňoch 29.1. – 18.2. 2012; koordinátorom aktivity je doc. PaedDr. Soňa Čeretková, PhD.. 

Lektori Ste a John odštartovali výučbu kurzu tvorivou a aktivizujúcou formou a v tomto duchu 

účastníci kurzu trávili väčšinu programu. Prehlbovanie komunikačných a prezentačných zručností 

vystriedalo hranie rolí a demonštrácia ukážkových situácií z bežného života i z akademického 

prostredia. Program kurzu pokračoval analýzou a interpretáciou odborných textov a najmä 

nacvičovaním správnej prezentácie a výslovnosti. V diskusiách na odborné témy boli precvičované 

schopnosti argumentovať a oponovať. Okrem cenných rád týkajúcich sa komunikácie a písania textu 

v anglickom jazyku študenti zažili nové a netradičné spôsoby výučby. 

Významné boli aj chvíle, keď sa výučba presunula do ulíc Manchestru. Pomocou mapy a indícií 

riešili úlohy a objavovali historické a kultúrne pamiatky, spoznávali miestne historicky známe 

osobnosti a nachádzali miesta, okolo ktorých väčšina turistov prejde bez povšimnutia. Výučba 

anglického jazyka bola obohatená návštevou prírodovedného a technického múzea, kde prezentovali 

svoju činnosť študenti a doktorandi z miestnych univerzít za účelom popularizácie prírodných vied.  

Do programu pobytu bol zahrnutý aj odborný program na dvoch významných univerzitách, 

s ktorými FPV UKF v Nitre spolupracuje v rámci projektov Comenius COMPASS (www.compass-

project.eu) a 7RP PRIMAS (www.primas-project.eu). Boli to University of Manchester, ktorá je na 

29. mieste a University of Notthingam, ktorá je na 74. mieste v rebríčku svetových univerzít. 

Semináre a prednášky zamerané na objavné vyučovanie matematiky a prírodovedných predmetov 



 

 

boli vedené významnými vedeckými osobnosťami: Malcom Swan a Geoff Wake z Nottinghamu; 

Andrew Howes a Graham Hardy z Manchestru a John Mason a Anne Watson z Oxfordu. 

Vďaka aktívnemu programu plynul čas nečakane rýchlo. Okrem nadobudnutých vedomostí 

a jazykových zručností si všetci účastníci odniesli množstvo spoločných zážitkov a kontaktov 

a inšpirácií do budúcej akademickej práce.                  

          Mgr. Imrich Jakab, PhD. 

  

 


